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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για συμμετοχή στο πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής  
΄Ενωσης  ΣΩΚΡΑΤΗΣ – GRUNDTVIG 2 Εκπαιδευτικές  Συμπράξεις 2006-2007 

 
 
Η Εθνική Συντονιστική Μονάδα ΣΩΚΡΑΤΗΣ - Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, στα 
πλαίσια του προγράμματος της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης ΣΩΚΡΑΤΗΣ- GRUNDTVIG,  ανακοινώνει 
ότι τα δημόσια και ιδιωτικά ιδρύματα/οργανισμοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν σε 
Εκπαιδευτικές Συμπράξεις GRUNDTVIG 2 κατά τη χρονιά 2006-2007 μπορούν να   υποβάλουν 
αίτηση   για     χρηματοδότηση   μέχρι   την 1η Μαρτίου 2006.  Οι αιτήσεις θα πρέπει να 
υποβληθούν στο Γραφείο της Εθνικής Συντονιστικής Μονάδας Σωκράτης, Υπουργείο Παιδείας 
και Πολιτισμού, Λευκωσία.  
 
Το Πρόγραμμα ΣΩΚΡΑΤΗΣ της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, το οποίο εγκαινιάστηκε για πρώτη φορά 
το 1995, έχει ως στόχο, μεταξύ άλλων, να προάγει τη συνεργασία και την κινητικότητα, καθώς 
επίσης και να ενισχύσει την ευρωπαϊκή διάσταση στον τομέα της εκπαίδευσης.  Το Πρόγραμμα 
αυτό περιλαμβάνει οκτώ διαφορετικές Δράσεις για την επίτευξη των στόχων του, μία εκ των 
οποίων είναι η Δράση GRUNDTVIG. 
 
Η Δράση GRUNDTVIG αποτελεί μέρος του στόχου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για προώθηση 
της δια βίου εκπαίδευσης, αποσκοπεί δε στη βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης ενηλίκων 
και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής διάστασης της δια βίου μάθησης. Στοχεύει επίσης στην 
προώθηση καλύτερων εκπαιδευτικών ευκαιριών για όσους έχουν εγκαταλείψει το σχολείο χωρίς 
να έχουν αποκτήσει τα βασικά προσόντα, και στην ενθάρρυνση της καινοτομίας μέσω 
εναλλακτικών μορφών εκπαίδευσης.  Πέραν της εκπαίδευσης που πραγματοποιείται στο πλαίσιο 
του επίσημου εκπαιδευτικού συστήματος, η εν λόγω Δράση αφορά επίσης μαθησιακές 
διαδικασίες που πραγματοποιούνται σε άτυπη, ανεπίσημη ή αυτόνομη βάση. 
 
Οι Εκπαιδευτικές Συμπράξεις GRUNDTVIG 2 είναι μία από τις τέσσερις επιμέρους Δράσεις της 
Δράσης GRUNDTVIG και αποτελούν ένα πλαίσιο για μικρής κλίμακας δραστηριότητες 
συνεργασίας μεταξύ οργανισμών από χώρες της Ευρώπης, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στο 
πεδίο της εκπαίδευσης ενηλίκων.  Οι εκπαιδευτικές συμπράξεις επικεντρώνονται περισσότερο 
στη διεύρυνση της συμμετοχής μικρότερων οργανισμών, οι οποίοι επιθυμούν να συμπεριλάβουν 
την ευρωπαϊκή συνεργασία στις εκπαιδευτικές δραστηριότητές τους. 
 
Στις Εκπαιδευτικές Συμπράξεις GRUNDTVIG 2, εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενοι από 
συμμετέχοντες οργανισμούς διαφόρων χωρών συνεργάζονται σε ένα ή περισσότερα θέματα 
κοινού ενδιαφέροντος.  Αυτή η ανταλλαγή εμπειριών, πρακτικών και μεθόδων συμβάλλει στην 
αύξηση της ευαισθητοποίησης έναντι της πολυμορφίας της πολιτισμικής, κοινωνικής και 
οικονομικής ευρωπαϊκής σκηνής και στην καλύτερη κατανόηση πεδίων κοινού ενδιαφέροντος. 
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Επιλέξιμα  ιδρύματα για συμμετοχή σε Εκπαιδευτικές Συμπράξεις GRUNDTVIG 2 μπορούν να 
είναι τα ακόλουθα: 

- Οργανισμοί οι οποίοι ανήκουν στο επίσημο σύστημα· πρόκειται συνήθως  για σχολεία ή 
πανεπιστήμια, που προσφέρουν ειδικούς κύκλους μαθημάτων για ενήλικες οι οποίοι 
στοχεύουν να αποκτήσουν δίπλωμα βασικής/πρωτοβάθμιας/δευτεροβάθμιας ή 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (δηλαδή, γενικά ανώτερα δευτεροβάθμια ιδρύματα για 
ενήλικες σπουδαστές, πανεπιστήμια, νυχτερινά σχολεία, κολέγια κ.τ.λ.). 

- Οργανισμοί οι οποίοι ανήκουν στο λεγόμενο ανεπίσημο σύστημα, στους οποίους 
συγκαταλέγονται ιδρύματα διαρκούς επιμόρφωσης και κατάρτισης ενηλίκων οι οποίοι 
προσφέρουν ευκαιρίες για εκπαίδευση που κανονικά δεν εντάσσεται σε κάποιο έγκυρο 
πρόγραμμα σπουδών σε επίσημο επίπεδο, ενώσεις, δήμοι, κερδοσκοπικοί ή μη 
κερδοσκοπικοί οργανισμοί, νοσοκομεία, σωφρονιστικά ιδρύματα που προσφέρουν 
δυνατότητες εκπαίδευσης, αθλητικές και άλλες οργανώσεις, μουσεία, βιβλιοθήκες, 
σύνδεσμοι (π.χ. γονέων, εκπαιδευτικών), επιτροπές, τοπικές και περιφερειακές αρχές, 
φορείς ανεπίσημης και μη θεσμοθετημένης εκπαίδευσης ενηλίκων όπως συνδικάτα και 
οργανώσεις εργοδοτών, συνοικιακές οργανώσεις. 

- Οι εθνικές αρχές, ή/και αναπτυξιακοί φορείς. 
- Επαγγελματικές οργανώσεις και επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, που διαχειρίζονται 

εκπαιδευτικά προγράμματα τα οποία δεν περιορίζονται μόνο στην επαγγελματική 
κατάρτιση. 

- Άλλοι εκπαιδευτικοί φορείς οι οποίοι καλύπτουν μεμονωμένες εκπαιδευτικές ανάγκες. 
 

Τα ενδιαφερόμενα ιδρύματα πρέπει να γνωρίζουν τη διαδικασία υποβολής αίτησης.  Το έντυπο 
της αίτησης αποτελεί κοινή αίτηση  όλων των συμμετεχόντων ιδρυμάτων για ολόκληρο το 
Σχέδιο καθώς και ατομική αίτηση για κάθε συμμετέχον ίδρυμα.  Η πρωτότυπη από κοινού 
συμπληρωθείσα έκθεση υποβάλλεται στον Εθνικό Φορέα του συντονιστικού ιδρύματος, ενώ 
αντίγραφά τους υποβάλλονται από κάθε συμμετέχον ίδρυμα στο δικό του Εθνικό Φορέα.  
Νοείται ότι κάθε ίδρυμα συντονιστικό ή μη υποβάλλει στον Εθνικό Φορέα της χώρας του το δικό 
του προϋπολογισμό μαζί με την αίτησή του.  Στην Κύπρο οι αιτήσεις υποβάλλονται στην Εθνική 
Συντονιστική Μονάδα ΣΩΚΡΑΤΗΣ – Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.  Ακολουθεί 
αξιολόγηση και επιλογή των αιτήσεων αρχικά σε εθνικό επίπεδο από Ειδική Επιτροπή.  Η τελική 
έγκριση γίνεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο μετά από διαβούλευση των εμπλεκομένων Εθνικών 
Φορέων.  Ένα σχέδιο για να τύχει επιχορήγησης πρέπει να εγκριθεί από τρεις τουλάχιστον χώρες.   
 
Περισσότερες πληροφορίες για τις διαδικασίες υποβολής αίτησης και επιλογής παρέχονται 
λεπτομερώς στις Οδηγίες για τους Αιτούντες του προγράμματος ΣΩΚΡΑΤΗΣ καθώς επίσης και 
στη Γενική Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 2006 στη 
διεύθυνση http://europa.eu.int/comm/education/socrates/download.html.  
 
Τα ιδρύματα που συμμετέχουν ήδη σε Εκπαιδευτικές Συμπράξεις GRUNDTVIG 2  πρέπει να 
προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για ανανέωση της συμμετοχής τους.  Η προθεσμία υποβολής 
αίτησης για ανανέωση συμπίπτει με αυτή για νέες αιτήσεις που είναι η 1η Μαρτίου 2006.  Η 
διαδικασία υποβολής αίτησης για ανανέωση είναι η ίδια με αυτή που ισχύει για τα νέα σχέδια. 
 
Στα εγκεκριμένα  ιδρύματα διατίθεται οικονομική επιχορήγηση για μερική κάλυψη των δαπανών 
τους, η οποία είναι ανάλογη με το χαρακτήρα των προτεινόμενων δραστηριοτήτων του κάθε 
ιδρύματος.  Οι δραστηριότητες των εγκεκριμένων σχεδίων αρχίζουν την 1η Αυγούστου 2006 και 
τελειώνουν την 31η Ιουλίου 2007. 
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Όσον αφορά τα κριτήρια επιλογής, προτεραιότητα δίνεται σε Εκπαιδευτικές Συμπράξεις που: 
- ενισχύουν την ευρωπαϊκή διάσταση, βελτιώνουν την ποιότητα και προωθούν την 

καινοτομία στον τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων, 
- έχουν αντίκτυπο σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, 
- συνδυάζουν γνώσεις και εμπειρίες διαφόρων  ευρωπαϊκών χωρών, 
- δίνουν έμφαση στην προαγωγή της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών  
- διευκολύνουν τη συμμετοχή προσωπικού και ενηλίκων με ειδικές ανάγκες, 
- διευκολύνουν τη συμμετοχή λιγότερο ευνοημένων για κοινωνικοοικονομικούς ή άλλους 

λόγους ενηλίκων/ιδρυμάτων, 
- προωθούν τη συμμετοχή εκπαιδευόμενων από εθνικές και άλλες μειονοτικές ομάδες, 

ιδιαίτερα  μεταναστών,  τσιγγάνων και πλανόδιων επαγγελματιών, 
- συμβάλλουν στην καταπολέμιση του ρατσισμού και της ξενοφοβίας και 
- προωθούν τις λιγότερο διαδεδομένες  γλώσσες. 

 
 
Τα ενδιαφερόμενα  ιδρύματα μπορούν να προμηθευτούν αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 
αναζήτηση εταίρων στα πλαίσια του Προγράμματος  ΣΩΚΡΑΤΗΣ-Grundtvig 2  από την Εθνική 
Συντονιστική Μονάδα-ΥΠΠ. 
 
 
Τα ιδρύματα τα οποία επιθυμούν να εκπονήσουν ένα σχέδιο ή να συστήσουν μια εκπαιδευτική 
σύμπραξη ή ένα δίκτυο GRUNDTVIG, μπορούν να υποβάλουν αίτηση για οικονομική 
ενίσχυση, ώστε να δοθεί στα αρμόδια μέλη του προσωπικού η δυνατότητα προγραμματισμού 
προπαρασκευαστικής επίσκεψης ή συμμετοχή σε προπαρασκευαστικό σεμινάριο.  Αυτό 
σημαίνει ότι εφόσον εξευρεθούν οι εταίροι, μπορούν να  ζητήσουν ο καθένας από τον Εθνικό 
Φορέα της χώρας του επιχορήγηση για να συναντηθούν σε μια χώρα και επί τόπου να 
γνωριστούν και να συμπληρώσουν την από κοινού αίτηση. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στον 
Εθνικό Φορέα της χώρας στην οποία εργάζεται ο υποψήφιος.  Η προπαρασκευαστική επίσκεψη 
πρέπει να πραγματοποιηθεί πριν από την υποβολή της αίτησης και πριν το ξεκίνημα της 
συνεργασίας. 
 
Παράλληλα, εκπρόσωποι ιδρυμάτων μπορούν να λάβουν μέρος σε Σεμινάρια Επαφών που 
πραγματοποιούνται  από τους Εθνικούς Φορείς των χωρών που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα και 
αφορούν συγκεκριμένα θέματα.  Στα εν λόγω σεμινάρια εκπρόσωποι από διάφορα ευρωπαϊκά 
ιδρύματα έχουν την ευκαιρία να βρουν επί τόπου τους πιθανούς εταίρους, να συζητήσουν το 
θέμα της Εκπαιδευτικής Σύμπραξης που θέλουν να συστήσουν και να θέσουν τις βάσεις για τη 
μελλοντική τους συνεργασία.  
 
Ηλεκτρονικές διευθύνσεις σχετικές με το πρόγραμμα: 
Πληροφορίες για το Πρόγραμμα: 
http://europa.eu.int/comm/education/socrates/adult/home.html  
Υπάρχουσες υπηρεσίες αναζήτησης εταίρων στο Διαδίκτυο: 
http://partbase.programkontoret.se
 
΄Εντυπα  αίτησεων  για χρηματοδότηση διατίθενται  από τις αρχές Νοεμβρίου στα     Γραφεία   
της Εθνικής Συντονιστικής Μονάδας ΣΩΚΡΑΤΗΣ    ή   σε   ηλεκτρονική    μορφή  στην    
ιστοσελίδα     του     Υπουργείου  Παιδείας    και Πολιτισμού www.moec.gov.cy ή στη διεύθυνση 
http://europa.eu.int/comm/education/socrates/download.html
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στη διεύθυνση: 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, Λευκωσία 
Εθνική Συντονιστική Μονάδα ΣΩΚΡΑΤΗΣ 
Τηλ.: 22800649/22800669 
Τηλεομ.: 22800941 
Ιστοσελίδα: www.moec.gov.cy (Ευρωπαϊκά Προγράμματα) 
Ηλεκτρ.Δ/ση: minedu@cytanet.com.cy 
 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
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